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 أن يختار أحد الموضوعين التاليين: حعلى المتر ش

 الموضوع الأول

       :نقاط( 4التمرين الأول)

(I نعتبر من أجل كل عدد طبيعي غير معدومn المتتالية( )Un حيث:  
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  3Uو  2Uأحسب . 1   

  :فان  nأثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  .2   
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1 :انف nبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  .3    1n
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 ثم استنتج تقارب المتتالية( )Un  

(II نضع من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم:n     
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)أثبت أن  .1   )nV ساسها متتالية هندسية يطلب تعيين أq و حدها الأول 

 :ثم استنتج أن nبدلالة  nVعبر عن . 2  
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      :نقاط( 4التمرين الثاني)

ي المركب منسوب الى معلم متعامد و متجانس المستو    ;i; jO  

3التي لواحقها على الترتيب  Cو   A ,Bنعتبر النقط     5Az i   4و 2Bz i    1و 4Cz i  

 zمن المستوي ذات اللاحقة  M التحويل النقطي الذي يرفق بكل نقطة Sليكن   

' : حيث  z/ذات اللاحقة  M/النقطة     (2 2 ) 1z i z    

 Sعين الطبيعة و العناصر المميزة للتحويل  .1

B/أ( عين  .2
Z  لاحقة النقطة/B  صورة النقطةB  بالتحويلS     

)ين أن المستقيمين ب( ب         ')CB  و( )CA  متعامدان 

zالنقطة ذات اللاحقة  Mلتكن   .3 x iy   حيثx  وy  عددان صحيحان 

3 :متعامدان اذا و فقط اذا كان  CAو  CM' بين ان الشعاعين           2x y   

)المعادلة  2نعتبر في   .4 )E : 3 2x y  

)بين أن الثنائية أ(  4, 2)  حل خاص للمعادلة( )E  المعادلة  2ثم حل في( )E  
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التي احداثياها تنتمي الى المجال  Mاستنتج مجموعة النقط  ب(          5,5 وتجعل الشعاعين'CM       

 متعامدان CAو            

      :نقاط( 4التمرين الثالث)

المستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس  ;i; jO  (2,1,3)نعتبر النقطA و( 3, 1,7)B   (3,2,4)وC 

,بين أن النقط  .1 ,A B C  ليست على استقامة واحدة 

)ليكن  .2 )D  المستقيم ذو التمثيل الوسيطي التالي
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)أن المستقيم  بينأ(       )D  عمودي على المستوي( )ABC 

)ب(  عين معادلة ديكارتية للمستوي     )ABC 

)نقطة تقاطع المستقيم  Hلتكن   .3 )D  و المستوي( )ABC 

هي مرجح الجملة المثقلة  H(  بين أن النقطة أ     ( , 2);( , 1);( ,2)A B C  

)ب( لتكن     )E  مجموعة النقطM من الفضاء حيث( 2 2 ).( ) 0MA MB MC MB MC     

)عة عين طبيعة المجمو         )E  و حدد عناصرها المميزة 

)ج(  لتكن     )F  مجموعة النقطM   2من الفضاء حيث 2 29MA MB MC       

)عين طبيعة المجموعة      )F  و حدد عناصرها المميزة 

)المجموعة عين  (د ) ( )E F هل النقطة  و( 8,1,3)S   تنتمي الى المجموعة( ) ( )E F  

   :نقاط( 8التمرين الرابع)

 f     1دالة عددية معرفة على
 ;  
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)كمايلي :     )  ln(2 1) - f x x x   

      C  تمثيلها البياني  في مستوي  منسوب إلى معلم متعامد و متجانس( , , )o i j  الوحدة(  :4cm ) 

 عند أطراف مجموعة التعريف. f( احسب نهايات الدالة 1    : الجزء الأول

 م شكل جدول تغيراتها.ث f( أدرس اتجاه تغيرات الدالة 2                    

 ينتمي إلى ( بين أنه يوجد عدد حقيقي غير معدوم3                     1;2   يحقق ln(2 1) =   

( اكتب معادلة للمماس للمنحنى 4                     C  عند النقطةO  .مبدأ المعلم 

منحنى و ال O( أنشئ المماس عند 5                     C 

 الجزء الثاني :

المعرفة بـ :  h علما أن الدالة bعين العدد الحقيقي  (1 ( )  ln(2 1) - h x x b x x    

ln(2دالة أصلية  للدالة   1)x x   1على المجال
 ;  

2
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يز المستوي المحصور بين المنحنى للح Sالمساحة ( احسب بدلالة 2                     C  ومحور      

 الفواصل .                         

( تحقق أن3                     
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 المـوضـوع الثاني

   :نقاط( 4التمرين الأول)

  (I   1)   ادرس حسب قيم العدد الطبيعيn 3 بواقي قسمةn
 على  

 حيث: 10على   A( استنتج باقي قسمة العدد2       
2011 143263 9 7A      

 فإن: n( برهن أنه من أجل عدد طبيعي 3          2 1 2 13 9 7 1 3 10n n nn n        

 حتى يكون: nعين قيم العدد الطبيعي ( 4        2 13 9 7 0 10n nn    

(II   1 :احسب ) 225;180PGCD 

225المعادلة: 2في ( حل 2       180 90x y    

حيث:   bو a( نعتبر العددين الطبيعيين3      


4452 a ،


206252 b. 

   bو a ثم  ،عين:           

 :نقاط( 4التمرين الثاني )

I  كثير الحدود  (  نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة( )P z يث ح 

                     3 2( ) (4 ) (13 4 ) 13P z z i z i z i        

)حل للمعادلة  iبين أن العدد  (1 ) 0P z   

,جد الأعداد الحقيقية  (2 ,c b a  بحيث لكل عدد مركبz : 2يكون( ) ( )( )P z z i az bz c    

)المعادلة  حل في  (3 ) 0P z   

II نعتبر في المستوي المركب المنسوب الى معلم متعامد و متجانس  )( , , )o i j  النقط 

            , ,C B A  لواحقها على الترتيبAz i  2و 3Bz i   2و 3Cz i   

و زاويته  Bالدوران الذي مركزه  Rليكن  (1
4


  

  Rبالدوران  Aصورة النقطة  A'لاحقة النقطة  Az'عين           

,بين أن النقط  (2 , 'C B A  على استقامة واحدة 

               Cالى  A'و يحول  Bالذي مركزه  Hعين الكتابة المركبة للتحاكي  (3

 :نقاط( 8التمرين الثالث )

)1ln(بالعبارة:  الدالة العددية المعرفة على  fلتكن 
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واستنتج إشارة  f( ادرس تغيرات الدالة 1 f x  

)()1ln(: بالعبارة المعرفة على  g( نعتبر الدالة العددية 2   xx eexg . gC  التمثيلل البيلاني الممثلل

),,(لها في مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  jiO


 (.2cm. )الوحدة 

')()(حقيقي فإن:  xأ/ بين أنه من أجل كل    xfexg x. 

 gب/ ادرس تغيرات الدالة   

جـ/ ارسم    gC 

3/4  



)()1ln(بالعبارة:  المعرفة على  hدية( نعتبر الدالة العد3  xexh. 

أ/ تحقق أن:     
1

1
)('



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/ احسلب بالسللنتيمتر المربللع المسلاحةب    A   الحيللز المسللتوي المحلدد بللالمنحنى gC ،محللور الفواصللل ،      

0xاللذان معادلتاهما:المستقيمان          ; x   حيث .يمكنك استعمال(عدد حقيقي موجب تماما 

                                (لتكامل بالتجزئةا       

lim)(احسب: / ج    


A
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 :نقاط( 4التمرين الرابع )

)الفضاء منسوب إلى معتم متعامد و متجانس       , , , )o i j k  

 مع التعليل :اختر من بين الإقتراحات الموضوعة الأجوبة الصحيحة لكل عبارة       

      1 )( )P  2المستوي ذو المعادلة 3 4 0x y z  : 

)وoأ( المسافة بين        )P  تساوي
1

29
3ب( الشعاع         

1; ;2
2

n
 
 
 

)اظمي للمستوي ن   )P   

)وoج( المسافة بين       )P  د( المستوي             1تساوي( )Q  5ذو المعادلة 2 0x y z    يوازي( )P 

     2)  ( )P  : 2المستوي ذو المعادلة 0x y z   و( )D  (1,1,1)المستقيم المار من النقطةA و شعاع 

,1)توجيهه             4, 2)u    : 

)أ(            )D  يوازي( )P                             )ب( )D  يعامد( )P  

)ج(           )D  يقطع( )P                                )د( )D  له تمثيل وسيطي
1
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 

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 tحيث     

     3  )( )S  هي مجموعة النقط( , , )M x y z :2التي تحقق 2 2 2 4 2 0x y z x z       

)أ(               )S (1,0,2) هي سطح  كرة مركزها  3ونصف قطرها  

)ب(              )S  هي سطح كرة قطرها AB  0,1)حيث, 1)A   و( 1,1,3)B   

)ج(              )S للمستوي  مماسة( )OCD  في النقطةC  0)حيث, 1,1)C  1)و, 1,0)D   

)د(              )S  مجموعة خالية 

,0,0)( النقط 4      1)A  و( 1,1, 2)B   1,1)و, 4)C    : 

)أ(  تعين المستوي              )ABC                             )ب, ,C B A  في استقامية 

2ج(   النقطة             4 11
; ;

5 5 5
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هي مرجح الجملة المثقلة   ( ,1);( ,1);( ,3)A B C  

)د(   المستقيم             )AD  له تمثيل وسيطي
1
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z t
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اذ : عري و ا ة.بلاست   
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